

黑芝麻、核桃仁热销 老鸭和草鸡需求量上升

申城冬令食补品热销价涨

进入深秋初冬，上海人进补热情高涨，而最常见的便是食补。最近几天，记者在一些南北货商店及农贸市场看到，黑芝麻、核桃仁等滋补食品出现热销，老鸭和草鸡需求量明显上升，而进补“辅料”——菌类的价格也小幅上涨。

冬令食补

猪肉、鸡鸭吃香

目前猪肉价格居高不下，带皮猪后腿肉刚从12.98元/500克涨到13.98元/500克，过两天又要调整到14.3元/500克。记者昨日从沪上猪肉批发市场、卖场超市了解到，本市猪肉价格自上月中下旬开始反弹，近日一路小幅上涨。业内人士分析，猪肉价格止跌回升与入秋猪肉消费量上升有一定关系，预计此轮价格攀升势头将保持到过年后。

除了猪肉，不少市民选择鸡鸭食补。连日来，在普陀区、闸北区等地的一些农贸市场，记者发现，老母鸡和老鸭价格均小幅上涨，散养的老母鸡零售价已经上升到每500克18元上下，比前阶段涨了2元左右；老鸭零售价在每500克16元左右，比前

阶段涨了近3元；小公鸡、乌嘴鸭、麻鸭等的零售价也有小幅上扬。

煲汤“辅料”

蘑菇价格看涨

昨日，记者在上海农产品中心批发市场上发现，菌类价格在悄悄回升，其中，袖珍菇价格从上星期的19元/公斤涨到22元/公斤，金针菇批发价则从上星期的15元/公斤一下子上升至21元/公斤，蘑菇、平

菇、香菇的批发价基本平稳。专家分析认为，蘑菇类食材价格看涨，主要因为不少市民喜欢在冬令进补时用蘑菇类当“辅料”，既炒菜，又煲汤，增加了购买量。

现配现磨

黑芝麻糊走俏

久藏的粉碎机又派上了用场，申城街头巷尾不时可见一些商贩走街串巷摆摊推销核桃仁、黑芝麻、花

生仁等，他们抓住这难得的“冬补”商机，随身携带微型粉碎机和各种滋补食材，让顾客挑选组合，现场代加工，有的把核桃仁、黑芝麻、花生仁、冰糖等搭配好炒熟了配成黑芝麻糊出售。

据了解，这些天，申城各南货店里的核桃仁、枸杞、生熟黑芝麻、红枣、花生仁、红豆等均非常好销，价格稳中有升。

本报记者 皇甫萍 通讯员 袁亚祥

秋菜鱼类鸡蛋大闸蟹价格走低

本报讯（记者 皇甫萍 通讯员 袁亚祥）近两天，申城市场上青菜、芹菜、芥菜、生菜等地产蔬菜零售价与前一周相比有明显下降，鱼类、鸡蛋零售价也不同程度下降，大闸蟹的价格与去年同期相比则有很大的降幅。

记者昨天在闸北区、普陀区等地的一些农贸市场了解到——

■ 大青菜零售价每500克已下降至0.6元—0.8元，比前一阶段明显回调；
■ 芹菜零售价在每500克1.2元上下；

■ 菠菜零售价每500克在1.5元—1.8元之间；

■ 大红番茄每500克2.3元左右，比前一阶段下降了1元左右。

另外，近期鸡蛋和鱼类的价格小幅回落。由于上市量增加和库存充足，申城鸡蛋价格出现了连续两周的回落，目前零售价已降至每500克3.3元，比前阶段下降0.5元。

鱼类等水产品零售价小幅下降——

■ 鲈鱼零售价每500克11元左右，比前一阶段下降了1元；

■ 鲫鱼零售价每500克5元左右，比前一阶段下降了0.5元；

■ 花鲢零售价在每500克4.5元左右，下降0.3元。

最近产自苏州太湖、昆山阳澄湖水域的大闸蟹大量入市，记者昨天在铜川路走访了多个大闸蟹批发摊位，看到太湖“三两雄”500克批发价为25元，接近200克的“软四两”报价35元，就是“硬四两”也只卖45元。昆山“四两雄”报价更低，卖40元。这些蟹的报价与去年同期相比，都下降了10%—20%。

沪上公共浴室生意渐入旺季

浴室锅炉水管“兼职”形同装“不定时炸弹”

天气转冷，公共浴室的生意渐入旺季，锅炉使用的安全隐患随之暴露：锅炉壁管锈迹斑斑，锅炉检验标记不见踪影，出水管充当透气装置……

昨天，记者随杨浦区质量技监人员对锅炉使用单位突击检查，发现宁武路上的永丰池沐浴有限公司所使用的锅炉存在安全隐患。

检查发现，这家浴室常压锅炉压力表的大小不符合标准。按规定，仪表盘的直径应为100毫米，而受检压力表的表面积只有标准的一半。此外，锅炉的透气设备也不符合规范：出水管“身兼两职”，既用于出水，又用来“吐气”。

市质量技监局特种设备工程师陈明华指出，在冬季，锅炉出水管“一管两用”无异于在浴室里装了一颗“不定时

的炸弹”。由于冬季气温较低，出水管发生冰冻，会引起锅炉“气息不畅”，导致锅炉内部气压升高，严重时将“引爆”这颗“炸弹”。

市质量技监局有关人士介绍说，由于常压热水锅炉承压使用可以节省不少燃料费用，因此有不少浴室管理者不顾安全隐患，铤而走险。

按有关规定，小型和常压热水锅炉经安装验收合格后，必须由锅炉使用单位持有关资料到当地质量技术监督行政部门锅炉压力容器安全监察机构办理锅炉登记手续，取得锅炉使用登记证后才可投入使用。此外，登记在案的锅炉必须定期受检。只有在一定的检验有效期内，锅炉的使用才有安全保障。

市质量技监局提醒市民，去公共浴室沐浴要注意防范浴室锅炉改装的风险。市民如发现常压热水锅炉承压使用等违法行为，可以拨打12365热线举报。

本报实习生 邱澄 记者 薛慧卿
评论 07111210602



触摸寻感觉

为让顾客对新手机作全方位了解，近日南京路步行街上一家店出新招，数十款新手机一字排开摆放在开放式柜台上，顾客可以拿在手里试听音质、拨打、看内存效果。图为开放式柜台数十种新型手机让顾客直接试用找感觉 种楠 摄影报道

10:00 上午首发

本报讯（记者 张欣平 通讯员 黄晓勇）今天上午，上海、江苏异地代售长途客运往返车票启动仪式在上海长途客运总站举行，沿袭几十年的长途客运车票只能在当地客运站购买的局面被打破。试点期间，上海乘客可买到从苏州或南通返沪的车票。

为改善长途客运服务，沪苏两地交通管理部门和企业在推出长途客运公交化运营模式的基础上，加快推进沪苏异地代售长途客票工作。今天上海与江苏长途客运异地代售客票试点同时启动，市民可在上海长途客运总站、巴士长运沪太路站买到江苏常熟、盛泽、震泽、平望、七都、桃源等6地的长途客运返程车票，上海长途客运总站还可买到江苏南通的返程车票。目前，上海长途客运总站往返南通79个班次，往返苏州52个班次。

据了解，上海已开通连接17个省（市）近700个地（市）的1600余条长途客运班线，今年1至9月发送客运量2170万人次。9月28日，沪昆两地开通了2条由上海人民广场、虹桥机场和浦东机场开往昆山花桥商务区的长途快客班线；上海长途客运南站11月8日正式开通了至昆山的公交车直达快客，日发班次由原来的25班增加至38班，发车间隔时间缩短至20分钟。 详细 07111210601

闸北查处一起食品虚假宣传案

本报讯（记者 江跃中 通讯员 曹惟）某食品有限公司上海分公司为招揽顾客，想出“奇招”，在其经销的澎湖墨鱼丸的包装袋上标示“墨鱼有入肝补血、入肾滋水强志功用”、“极品墨鱼当属台湾澎湖列岛深海墨鱼”等。近日，工商闸北分局检查支队查处了这起食品虚假宣传案。

记者昨天了解到，工商闸北分局检查支队日前在对汶水路上的某食品有限公司上海分公司的冷冻经营专柜检查时，发现上述情况，遂要求该公司提供相关证明材料，该公司负责人先是支支吾吾，后又声称证明材料在外地的总公司内。最后才承认，这些文字是为了吸引消费者而专门炮制的“噱头”。

11月24日在南京路步行街世纪广场举行首发式

上海风采福利彩票 2008鼠年套票新上市

◆ 套票奖：

每套套票内含有1张珍藏卡，珍藏卡印有一个五位数的对奖号码。前面冠以A、B、C……字母，以区分不同的奖组。全年开套票奖50次，每周一次，每次开出一个五位数的中奖号码，由对奖号码与中奖号码的相符程度决定中奖奖额。各奖级兼中不兼得，只得高等奖。

一等奖：奖金9998元；二等奖：奖金900元；三等奖：奖金100元。

◆ 彩票兑奖：

本彩票套票奖开出的中奖号码刊登于市福彩中心网站（www.swlc.sh.cn）、《上海彩经报》及本市主要报刊。

本彩票的一等奖获得者在上海市福利彩票发行中心兑奖处（四川中路321号）登记兑奖，其余奖等在本市所有福利彩票销售网点兑奖。

本彩票兑奖有效期为2007年11月15日—2008年12月31日，逾期不兑奖者视作弃奖。

彩票或珍藏卡有涂改现象或保安区被刮开的，不予兑奖。

www.swlc.sh.cn 上海市福利彩票发行中心



鼠年套票玩法介绍

新上市的福利彩票鼠年套票，分平装册和珍藏册两种，平装册售价100元，珍藏册售价150元。每套彩票内含5元彩票20张，附赠珍藏卡1张。返奖率65%。设奖分为彩票奖和套票奖两个部分。彩票正面选用著名漫画家创作的有关鼠题材的动漫图案，反面是保安区域、对奖区域和彩票说明。

◆ 彩票奖：
刮开彩票对奖区，对奖区覆盖膜内印有五种中奖符号和一种无奖符号。
一等奖：对奖区中奖符号为图符“鼠”，由中奖者摇动大转盘确定10—100万元的奖金。二等奖：奖金1000元；三等奖：奖金100元；四等奖：奖金5元；五等奖：奖金2元。